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משרד החינוך
המינהל למדע וטכנולוגיה

نموذج تحضير وحدة تعليميّة في الرياضيات
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	الفئة العمريّة
	صف الثامن

	[image: image2.jpg]


 
	الموضوع بحسب المنهاج الدراسي 
	ميل الدالة الخطية
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	مدّة الدرس
	45 دقيقة

	[image: image4.jpg]



	تطوير وكتابة
	كتابة
	أريج أكرم جبارين

	
	
	مراجعة علمية
	د. نمر بياعة

أ. عثمان جابر
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	أهداف الدرس
	·  أن يعرف التلميذ ان البارامتر a هو ميل الدالة الخطية. 
·  أن يعرف التلميذ أن الميل هو وتيرة تغيّر انحدار خط مستقيم (الدالة الخطية).
·  أن يعرف التلميذ أنّ ميل الدالة يمكن ان يكون موجباً، سالباً أو صفراً.
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	مهارات من المنهاج الدراسي
	·  أن يعرف التلميذ أن البارامترa يحدّد للدالة الخطية ان تكون تصاعدية، تنازلية أو ثابتة.
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	مهارات القرن الـ21
	·  تنمية مهارات التفكير العليا التي تتضمن براعة ومهارات لحل مسائل.

·  حل مسائل تتطلب مهارات تفكير عليا (تحليل، استنتاج، تفكير).
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	معرفة مسبقة
	·  يعرف التلاميذ مفهوم النسبة الطردية.
·  يميّز التلميذ بين شكل دالة خطية ودالة غير خطية.

·  يعرف التلاميذ ان الرسم البياني للدالة الخطية هو خط مستقيم.
·  يعرف التلاميذ قراءة رسم بياني لدالة خطية معطاة.
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	تسلسل


	تعلم مفهوم النسبة الطردية بين مقدارين.
تعلّم التمثيل الجبري والبياني للدالة الخطية.
تعلم استنتاج معلومات من الرسم البياني للدالة الخطية.
تعلم  عن تأثير البارامتر a في الدالة الخطية.
تعلم ان الميل هو عبارة عن وتيرة التغير الثابتة عند ازدياد x بوحدة واحدة في الدالة الخطية.
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	مواد التعلم 
	نشاط محوسب
FlippingBook (الإفتتاحية)
ورقة عمل استدراجية

Desmos
LinoIt
Quizizz
سبب اختياري لهذه الادوات


سير الدرس
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	مراحل التعليم
	وصف الفعّاليّة
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	مرحلة عرض وفهم الأسس الهامة التي ستظهر في المهمة المركزية للدرس 
	فعاليات التعلم     
	توصيات للمعلم

	
	
	في بداية الدرس أقوم بالتذكّر مع التلاميذ بشكل الدالة الخطية من خلال نشاط محوسب، من خلال الموقع ixl.
ومن ثم أقوم بعرض عارضة تقديمية محوسبة للافتتاحية من خلال كتاب محوسب من خلال أداة Flipping Book، ومنه أنطلق لدرس اليوم.
	·  اعطاء التلاميذ فرصة للتعبير عن رأيهم، خلال مشاركتهم في تذكّر شكل الدالة الخطية. 
·  توجيه الاسئلة للتلاميذ خلال المراجعة.
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	مرحلة عرض المهمة المركزية للدرس ومرحلة التعلم الذاتي 

المشترك مع التلاميذ
	فعاليات التعلم     
	توصيات للمعلم

	
	
	سيشمل الإستدراج ورقة عمل استدراجية بمرافقة أداة Desmos، تكون مثّبتة على الهواتف النقالة أو تابلت أو آي باد. والأداة هي لرسم الدوال (خطية، تربيعية، تكعيبية...)، والمطلوب من التلاميذ كتابة الدالة الخطية في الأداة ليتّم رسمها وبالتالي التلميذ ينسخ الرسم البياني في الحقل الملائم له في الجدول.
خطوات العمل على الأداة في هذا الدرس تكون بين كل تلميذين بشكل جماعي، ومعهما جهاز مثبّت فيه أداة Desmos. على كل تلميذ أن يقوم بالإجابة على أسئلة ورقة الإستدراج وفق المطلوب.
وبعد أن ينتهي التلاميذ من تعبئة الجدول، يحاولوا ان يجدوا العلاقة بين البارامتر a والرسم البياني للدالة الخطية.
	· تجول في الصف عند عمل التلاميذ على الأداة.
· تجنب ان تجيب على استفسارات التلاميذ بشكل مباشر، بل وجههم للبحث والاستكشاف بأنفسهم.
· اعطاء وقت مخصص لكل فقرة من الورقة الاستدراجية، قم بإجمالها لينتقل التلاميذ بعدها للفقرة التالية؛ أي اجمال كل فقرة من الورقة الإستدراجية بشكل تدريجي.
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	مرحلة تجميع الأفكار للفكرة المركزية
	فعاليات التعلم     
	توصيات للمعلم

	
	
	عرض إجمالي محوسب للأفكار المركزية في هذا الدرس من خلال أداة LinoIt.
وفي الإجمال أيضاً مرفق أبلت جيوجبرا، وذلك ليقوم التلميذ بالبحث عن البارامتر a في الدالة الخطية بشكل أكبر.
	· تجنّب القراءة من الشرائح في LinoIt.

· توجيه الأسئلة للتلاميذ.
· اتاحة الفرصة أمام التلاميذ للتعبير عن شعورهم للدرس.
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	فعاليات مكملة للعمل الذاتي
	فعاليات التعلم     
	توصيات للمعلم

	
	
	وبعد ذلك يكون عرض تقييم ذاتي محوسب من خلال أداة Quizizz على الهواتف النقالة أو التابلت أو الأي باد الذي بحوزة كل تلميذين.

 يتطلّب من كل تلميذ ادخال رابط ورمز يُعرض أمامهم على الشاشة (عاكس ضوئي)، وبعدها كل تلميذ يقوم بحل أسئلة المهمة بشكل ذاتي.

ملاحظة: كل تلميذ له وتيرة مختلفة في الحل عن الآخر.
	·  على المعلم أن يتأكد من شبكة الأنترنت لدى الطلاب ليستمروا في الحل لنهاية المهمة (التقييم الذاتي).
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